ГОСТ Р
Информационно – консультационный учебный центр дополнительного профессионального образования  «Профстандарт» поможет Вам в подготовке комплекта документов для получении сертификата  ГОСТ Р.                                                                                                                                                
[bookmark: _GoBack]Сертификат ГОСТ Р - это документ, подтверждающий соответствие продукции стандартам страны и другим требованиям, установленным для данной продукции действующим законодательством .                                                                                 Сертификаты соответствия должны выдаваться аккредитованными органами по сертификации на основании протокола испытаний, составленный по результатам испытаний продукции в аккредитованной лаборатории, сроком на 1,2.3 года                                                                                                                  Структура систем сертификации, также как и основной государственной системы ГОСТ Р, определена в ФЗ «О техническом регулировании» от 27.12.2002 г. № 184.                                           Структура системы  ГОСТ Р иерархическая, состоит из пяти уровней:                                                                                                             - РосТехРегулирование – является центральным органом системы сертификации в России.                            - Центральные органы конкретной системы сертификации, в ГОСТ Р – это отраслевые управления РосТехРегулирования.                                                                                                                                                               - Органы и их Центры сертификации, получившие аккредитацию в системе ГОСТ Р и имеющие право выдачи разрешительных документов.                                                                                                                    -Испытательные лаборатории, также имеющие аккредитацию и право проведения сертификационных исследований определенных видов продукции с формированием протоколов испытаний.                                                                                                                                                                                    -  Заявители (продавцы, производители), желающие подтвердить соответствие своей продукции в системе ГОСТ Р.
Аккредитованные органы размещают информацию о готовых документах в реестре сертификатов соответствия продукции, включенной в Единый перечень продукции РФ.









 

