С 01 сентября 2021 года вступил в силу Приказ Минтруда от 22.04.2021 N 274н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист в области охраны труда», согласно которому внесены небольшие изменения  в области образования и умений специалистов службы охраны труда, добавлены новые должности.
В данный Приказ внесено небольшое, но существенное дополнение – это управление профессиональными рисками на предприятии.
С 01 сентября 2021 года вступили в силу ст.212, 209 «Трудовой кодекс РФ» от 30.12.2001 г. № 197-ФЗ (ред. от 28.06.2021 г.), в которых также идет речь и о профессиональных рисках.
Так, в статье 209 ТК РФ раскрывается понятие «управление профессиональными рисками», а именно - это «комплекс взаимосвязанных мероприятий, являющихся элементами системы управления охраной труда и включающих в себя меры по выявлению, оценке и снижению уровней профессиональных рисков».
[bookmark: _GoBack]В связи с тем, что в п. 3.3.и в п.3.4. выше упомянутого  Приказа  Минтруда № 274, в графе «Требования к образованию и обучению», к некоторым должностям в области охраны труда  предъявляется требование – повышение квалификации в сфере оценки профессиональных рисков, не реже чем один раз в три года, предлагаем пройти повышение квалификации:                                                                                                         «Оценка и управление профессиональными рисками» (72 часа) - 3 000 рублей.
Обращаем Ваше внимание, что за нарушение требований охраны труда, предусмотрены штрафы:
Для должностных лиц – предупреждение или штраф от 2000 до 5000 руб. Для предпринимателей – штраф от 2000 до 5000 руб. Для организаций – штраф от 50 000 до 80 000 руб. (ч. 1 ст. 5.27.1 КоАП РФ).


