                                                   Сертификация ISO

ISO – это аббревиатура названия Международной организации по стандартизации (International Organization for  Standardization).                                                                                  Именно эта организация  выпускает различные стандарты, принимаемые производителями во всем мире. На практике международные стандарты ISO/ИСО являются своего рода гарантией безопасности и высокого качества отмеченной ими продукции, поэтому получение сертификата ISO – это  прекрасная возможность представить свою продукцию  на внутреннем  и на международном рынке. Как следствие, сертификация ISO служит основой для увеличения продаж и коммерческого успеха всего предприятия.
На сегодняшний день существует шесть стандартов ИСО. Однако следует помнить, что сама организация ISO проводит лишь разработку стандартов, но не принимает никакого участия в их сертификации. Сама же сертификация во всех странах проводится уполномоченными органами.
[bookmark: _GoBack]Одним из главных условий получения сертификата – это проведение аудита сформированной в компании системы менеджмента, для определения соответствия  товара или услуг принятым в Европе стандартам. Следующий этап – это проведение мероприятий по реорганизации менеджмента с учетом положений стандарта ISO.                   После завершения подготовки -  руководитель компании направляет заявление унифицированной формы в имеющий аккредитацию центр. К заявлению должен прилагаться пакет соответствующей документации.
Комиссия экспертов, в состав которой включаются специалисты соответствующих профилей и представители местных органов власти, анализирует действующую на предприятии систему менеджмента. На основе полученной информации членами комиссии делаются соответствующие выводы. В том случае, если сформированная система управления соответствует требованиям ISO, то заявителю выдается сертификат международного образца.
 Наша образовательная организация проконсультирует Вас по этому вопросу и окажет помощь в получении сертификата ИСО.
